



鼠标一点 廉情尽显

邹平县领导干部有了廉洁“身份证”

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 张肖琳 报道)“提醒:X局X同志所受记大过处分将于2018年1月25日到期”——在政纪处分到期前一个月,系统会自动推送这样一条信息,提醒工作人员及时按照相关规定办理解除手续。近日,一套兼具信息提醒、廉情查询、综合研判和苗头预警功能的领导干部廉洁从政电子档案系统在邹平县投入使用,成为对党员领导干部日常管理监督的新平台。

“小切口”呼应“大主题”。为贯彻落实十九大报告提出的“加强对党员领导干部的日常管理监督”的要求,从2017年11月份起,邹平县纪委运用科技手段,依托“廉情大数据”,自主研发了领导干部廉洁从政档案系统。这套系统以电子档案和纸质

档案相结合的方式,涵盖本人、配偶及子女基本信息、从业情况、婚姻状况、持有护照、工资收入、名下房产车辆、有价证券、经商办企业等8个方面的关联数据,全面呈现领导干部廉洁从政状况,成为体现领导干部廉洁指数的“身份证”。截至目前,该县已为850名科级干部和124名纪检监察干部全部建立廉洁从政档案。

“廉洁从政档案系统好比领导干部的另一张‘身份证’,具有唯一性、权威性的特点,还能够及时提醒为受处分的干部办理相关手续、变更有关信息,就像是身份证到期后重新申领一样。”邹平县纪委案管室副主任赵凤忠介绍说。

廉洁从政档案实行一人一册,分类放置。为了便于保存管理,邹平县纪委建立了专门的档案库,与之配套

的电子档案管理系统则由专人负责维护,实行动态管理,及时更新,能够为干部年度考核、业绩评定、评优评先、表彰奖励以及推荐、提拔、任用干部提供党风廉政和廉洁自律方面的重要依据。该系统自开通以来,已出具各类党风廉政情况鉴定59份。

廉洁从政档案实现了廉情信息的有效整合。以前,领导干部有关廉洁信息散落在县纪委有关科室和相关职能部门。要出具一份党风廉政意见,除了到组织、人事、审计等部门查询干部选拔、人事任免、离任审计等情况外,还需要县纪委内部各科室分别提供信访举报线索、党纪处分、组织处理等情况。而现在,工作人员只需登录电子档案管理系统,输入相关信息,所需的人员廉洁档案便能自动生成,可谓鼠标一点,廉情尽显。

通过数据对比分析,还可以了解一个部门、一个镇(街道)的廉情数据。

据了解,该县廉洁从政档案系统还可对档案信息涉及的苗头性、倾向性问题进行预警,实现早发现、早提醒、早预防、早纠正,成为践行“四种形态”的好助手。如干部财产信息明显高于其正当收入水平等,县纪委将及时介入了解有关情况;在之后的监督检查中,发现领导干部个人信息与系统填报有不吻合的,也会按照相关规定作出处理。

“廉洁从政档案,是干部自律的风纪扣、廉情研判的晴雨表、政治生态的防护堤,我们将依托廉情大数据,探索推进新时代‘智慧纪检监察’建设,在干部管理监督方面有新作为。”邹平县县委常委、案管室主任韩斌表示。

“我家门口有图书馆”



“退休后,总感觉生活有些空虚。最近我才知道家门口有一个社区图书馆,以后我每天都来看书,如果可以我愿意做这里的志愿者……”1月4日,家住滨城区市中街道市建委宿舍院的牛可珍老人高兴地说。

据悉,市中街道文汇社区整合辖区资源,高标准打造图书馆、手工制作室、棋牌室、“四点半”学校、舞蹈室等,不断丰富辖区居民的精神文化生活。(滨州日报/滨州网通讯员 刘美芳 宋雪蛟 摄影)

市人大代表杨光军:

滨州职业学院将建中欧语言文化中心

滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 报道)1月7日,市人大代表、滨州职业学院党委书记杨光军接受记者采访,对市民普遍关注的滨州知识产权学院建设、国际化办学等方面问题进行了回应。

杨光军表示,2017年,滨州职业学院与山东省知识产权局、市科技局、市知识产权局合作共建了滨州知识产权学院,目前已挂牌运营,这是江北第一家知识产权学院。学院的建立对于山东省知识产权强省和我市知识产权强市的建设将是有力支撑。杨光军说,要通过一至两年的时间把相关专业建设起来,目前已经开始招聘相关教师,筹划上报审批知识产权专业,各项准备工作到位后启动招生。

学院已经从加拿大引进了护理课程,实现双方学分互认。同时,学院开办了海外护理培训班,在校留学生中招收学员先学习英语,随后根据英语水平分别选赴澳大利亚、加拿大、菲律宾、新加坡等国家深造。值得一提的是,今年滨州职业学院将成立“中欧语言文化中心”,为德国及其他欧洲国家输送高水平护理、养老人才。杨光军表示,学院将通过三到五年的努力,争取德方在滨州职业学院挂牌成立中国第一家高职院校的“歌德学院”。届时,通过“歌德学院”可促成德方与滨州在足球、艺术等方面的互动交流。

市政协委员薄文静:

把实体书店建设纳入公共文化服务体系

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 报道)如今,全民阅读越来越受到关注。2017年滨州市政协系统开展了“全民阅读·委员先行”活动,多措并举推动全民阅读活动贯彻落实。去年11月,市政协获得全省“全民阅读·委员先行”活动优秀组织者奖。此外,市图书馆承办的“阅读,伴我成长”经典诵读大赛,充分展示了公共阅读场所作为阅读主阵地的重要作用。

推广全民阅读,如何发挥好政府的保障引导作用?薄文静认为,虽然全民阅读颇受关注,但也必须看到,全民阅读所需配套的软硬件设施与群众需求还不能很好适应。

首先,多数民众没有形成“习惯成自然”的阅读意识。其次,随着全民阅读活动的广泛推进,软硬件设施配套不健全的问题凸显。调查显示,能够实现图书借阅、阅读指导、阅读推广功能的图书馆、图书室数量相对较少,且分布不均。最后,全民阅读指导性活动较少,尤其是面向少年儿童的阅读指导、社会教育活动较少,且缺乏相应的专业阅读指导人员。

市政协委员薄文静认为,虽然全民阅读颇受关注,但也必须看到,全民阅读所需配套的软硬件设施与群众需求还不能很好适应。

推广全民阅读,如何发挥好政府的保障引导作用?薄文静认为,虽然全民阅读颇受关注,但也必须看到,全民阅读所需配套的软硬件设施与群众需求还不能很好适应。

此外,实体书店经营者对市场的敏锐反应和政府配套服务体系相结合,可大大提升书店书屋等设施的利用率。要重点加强青少年儿童阅读的引导,政府、学校、社会、家庭共同努力,开展内容丰富、形式多样的校外、家庭阅读延伸活动,更好地引导未成年人阅读。

海防办事处建“微平台”推进移风易俗

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 王建彬 刘沾阳 报道)近年来,沾化区海防办事处创新工作载体,搭建“微平台”移风易俗。

创新运用“海防先锋”微信平台作为移风易俗主阵地,制定《海防办事处红白事倡导标准》,具体操办标准明文规定,推送到每一个辖区居民,让群众在操办红白事过程中有章可循。与此同时,不定期推送关于移风易俗的小故事、简洁易懂的宣传语、主题鲜明的漫画等,让移风易俗活动深入人心。

讲堂”、身边好人“传帮带”等活动,开展移风易俗新风尚教育宣讲;邀请2017年滨州市道德模范赵佐伍讲述自身故事,并就移风易俗活动的推进发出倡议,凸显道德模范示范作用,营造“向身边好人看齐”的良好氛围。

突出“讲文明、树新风”主题,印发《致全区广大市民朋友的一封信》,通过入户走访发放到辖区每一位居民手中。通过与造纸原料厂、汽修厂、啤酒厂、苗圃负责人签订《移风易俗文明承诺书》,制定红白事倡导标准,弘扬社会新风气,革除陈规陋习。

柳堡千余名女工家门口就业



1月4日,无棣县柳堡镇段家村育龄妇女张丽和姐妹们在安广家纺厂务工。“孩子上小学,父母也需要照顾,在家门口务工致富顾家两不误。”38岁的张丽高兴地说。3年多的工作经历,不仅让她们成为纺织能手,更让她们们的生活越来越富裕。随着当地村办企业的兴起,目前该镇有千余名女工实现家门口就业。(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 樊志臣 摄影)

“科技蝴蝶兰”争奇斗艳



近日,在山东博华高效生态农业科技有限公司,员工正从智能花卉大棚实时监测电子显示屏前推送顾客购买的“科技蝴蝶兰”。

在博华公司,60余万株采用现代化技术培育出的22个品种的“科技蝴蝶兰”陆续盛开,在智能花卉大棚里争奇斗艳,令人赏心悦目。公司种植的蝴蝶兰全部采用现代生物技术进行培育,与普通品种相比更加耐旱、耐寒,花期长,吸引了众多客商前来选购。(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)



魏集古镇旅游区开展导游培训

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 闫玉江 报道)为提升旅游服务质量,展现魏集古镇旅游区服务窗口良好形象,1月4日,惠民县魏集古镇旅游区邀请滨州学院导游系专家对景区导游进行了培训。

在魏集古镇旅游区,专家根据景区特色,制订了系统的培训方案,围绕见面礼节、仪态、化妆、服饰、涉外等方面礼仪进行了系统培训。通过培

训,有效提高了景区导游的职业素养,提升了讲解水平。培训还设有学员互动等环节,实现了课程理论与实践相结合。

据悉,目前魏集古镇旅游区已成功晋级为国家AAAA级旅游区,不断加强导游培训,提升景区服务质量将会有效提升景区形象,促进惠民县旅游产业再上新台阶。

小演员送吕剧进敬老院



近日,滨城区逸夫小学吕剧社团的学生们来到南杨敬老院,给孤寡老人表演了吕剧选段等节目,用戏曲才艺老人们送去欢乐和祝福。

为传承优秀传统文化,滨城区逸夫小学将吕剧引进校园,开设吕剧课堂,聘请专业演员做教师,并编写吕剧校本教材,让孩子们亲身体验和感受戏曲这一传统文化艺术的魅力,提升学生的审美素养,丰富校园生活。

(滨州日报/滨州网通讯员 李荣新 马越 摄影)

杨柳雪以典型带动推进拆违向禁违转变

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 吕忠敏 报道)近年来,滨城区杨柳雪镇通过建立长效监管机制,打造标杆、合规建设,以典型带动推进拆违向禁违转变。

该镇辖区滨杜路由于连接北外环与怀周河、杜受田故居等人文旅游景点,沿路两侧聚集了大量商铺,然而乱搭乱建严重影响了城乡环境。在拆除乱搭乱建等违章建筑过程中,该镇政府通过高标准规划建设具有红色文化特色的沿街商铺,引导群众增强按照规划有序建设的意识。在

具体工作中,统一规划沿街门头,白底红字的门头牌匾融入红色五角星元素。在沿路统一栽植海棠和法桐,各村村口统一设立红旗形状的大理石石碑,使“棉田红旗杨柳雪”的红色风采深深印刻在行人心中。

该镇将无新建村创建工作纳入对各村“两委”班子科学发展目标考核,此项考核不合格的“一票否决”,并结合“拆、建、管、美”工作原则进行统筹布局,着力以美化群众居住环境为目标,全力实施乡村振兴工程,努力打造“绿色宜居地、红旗杨柳

雪”新型特色镇。

据了解,该镇高标准规划违法建筑拆除后的建设方案,着重进行社区和居住区整治后业态调整和功能性定位和重塑。居住区整治中要做到“一条线、一个高度”,根据居住区各自特点,充分听取村民意见后做到围墙高度一致、开窗大小一致、墙面颜色一致、设施设备安装一致。通过新闻媒体、悬挂横幅、入户交流等方式广泛深入宣传《城乡规划法》,使“未经规划审批的建筑是违法建筑”“违法建筑建不得”等思想深入人心。

乡镇规划建设与文明创建、平安建设相结合,建立和落实长效管理机制。该镇建立四级联防联控工作格局,镇直部门、社区、包村干部、村“两委”层层签订责任状,落实合法合规建设责任。城管、土管、公安、工商、供电等部门组成综合执法组,每月一巡查。设立举报电话、微信平台,采取奖励措施,鼓励干部群众踊跃举报违法建设行为。及时发现违法违规建设苗头,及时跟进,及时制止,及时查处。